



# వార మిర్రర్

శనివారం, తెలుగు దినపత్రిక  
సెప్టెంబరు 17, 2022

సంపుటి : 10      సంచిక : 14      రంగారెడ్డి      ఎడిటర్ బి. శ్రీధర్ యాదవ్      పేజీలు 6      వెల 4/-



## రాచరిక పాలన నుంచి ప్రజాస్వామ్య పాలనవైపు

అడుగులేసిన తెలంగాణ: ఎమ్మెల్సీ కవిత

హైదరాబాద్: తెలంగాణ జాతీయ సమైక్యతా దినోత్సవం సందర్భంగా రాష్ట్ర ప్రజలకు ఎమ్మెల్సీ కవిత శుభాకాంక్షలు తెలిపారు. రాచరిక పాలన నుంచి ప్రజాస్వామ్య పాలనవైపు అడుగులేసిన తెలంగాణ నేడు సమైక్యతా దినోత్సవం జరుపుకుంటున్నది. స్వరాష్ట్రంగా మారి సీఎం కేసీఆర్ సారథ్యంలో ప్రగతి పథంలో పయనిస్తూ దేశంలో నంబర్ వన్ గా మారిన దీనిని ప్రజలకు శుభాకాంక్షలు తెలిపారు. 'రాచరిక పాలన నుంచి ప్రజాస్వామ్య పాలన వైపు అడుగులేసిన తెలంగాణ నేడు సమైక్యతా దినోత్సవం జరుపుకుంటున్న సందర్భంగా రాష్ట్ర ప్రజలందరికీ శుభాకాంక్షలు. స్వరాష్ట్రంగా మారి సీఎం కేసీఆర్ సారథ్యంలో ప్రగతి పథంలో పయనిస్తూ దేశంలో నంబర్ వన్ గా మారింది. తెలంగాణ జాతీయ సమైక్యతా వజ్రోత్సవాలను రాష్ట్ర ప్రభుత్వం అన్ని జిల్లాల్లో మూడు రోజుల పాటు ఘనంగా నిర్వహిస్తోంది. స్వాతంత్ర్య సమరయోధులు, కవులు, కళాకారులను సన్మానిస్తూ, అభివృద్ధి, సంక్షేమంలో రాష్ట్ర ప్రభుత్వం సాధించిన ప్రగతిని ప్రజలకు వివరిస్తూ.. జాతీయ సమైక్యత, సమగ్రత ఉద్ధిష్టల కార్యక్రమాలు నిర్వహిస్తూ చరిత్రలో నిలిచిపోయేలా తెలంగాణ జాతీయ సమైక్యతా వజ్రోత్సవాలను నిర్వహించుకోవడం కేవలం కేసీఆర్ విశాల దృక్పథం వల్లే సాధ్యమైంది.' అని ఎమ్మెల్సీ కవిత ట్వీట్ చేశారు.

## దేశానికి ఆశాకిరణం మీరే కేసీఆర్.. మీ వెంటే మేం

జాతీయ రాజకీయాల్లోకి రావాలని కోరుతున్న మీ నాయకత్వం, దార్శనికత దేశానికి అవసరం మోదీ, షా రాజకీయ క్రీడతో భారత్ నాశనం నిర్ణయం తీసుకోండి.. మీ వెంటే నడుస్తాం గుజరాత్ మాజీ సీఎం శంకర్ సింగ్ వాఘేలా

హైదరాబాద్ : పరమాన జాతీయ రాజకీయాల్లో ముఖ్య మంత్రి కే చంద్రశేఖర్ రావు నాయకత్వం దేశానికి ఎంతో అవసరమని గుజరాత్ మాజీ ముఖ్యమంత్రి, సీనియర్ రాజకీయవేత్త శంకర్ సింగ్ వాఘేలా స్పష్టంచేశారు. సీఎం కేసీఆర్ ను జాతీయ రాజకీయాల్లోకి రావాలని ఆయన ఆహ్వానించారు. సీఎం కేసీఆర్ తన పూర్తి సంఘీభావాన్ని ప్రకటించారు. సీఎం కేసీఆర్ తో కలిసి పనిచేసేందుకు ఆయన సంసిద్ధత వ్యక్తంచేశారు. మోదీ, అమిత్ షా వల్ల దేశం నాశనమవుతున్నదని వాఘేలా ఆవేదన వ్యక్తంచేశారు. దేశాన్ని బాగుచేయాలంటే దార్శనికత ఉన్న ఒక నాయకుడు అవసరమని, ఆ ముందు నడిచే నాయకుడు మీరే కావాలని ఆయన సీఎం కేసీఆర్ తో అన్నారు. ఈ సంక్షోభ పరిస్థితుల నుంచి దేశాన్ని గట్టికించగల శక్తి, వ్యూహం కేసీఆర్ కే ఉన్నదని ఆయన తేల్చిచెప్పారు. ఇది తనక్కడి అభిప్రాయం కాదని, ఎంతోమంది సీనియర్ నిశ్చితాభిప్రాయమని ఆయన విస్పష్టం చేశారు. జాతీయ రాజకీయాల్లో సీఎం కేసీఆర్ క్రియాశీలక పాత్ర పోషించడం ద్వారా ప్రస్తుతం కొనసాగుతున్న బీజేపీ దుర్మార్గ రాజకీయాలను తిప్పికొట్టాలని, అందుకు దేశంలోని తమలాంటి అనేక మంది సీనియర్ రాజకీయ నాయకుల సంపూర్ణ మద్దతు ఉంటుందని వాఘేలా పేర్కొన్నారు. శుక్రవారం హైదరాబాద్ ప్రగతిభవన్ లో సీఎం కేసీఆర్ తో శంకర్ సింగ్ వాఘేలా సమావేశమయ్యారు. సుమారు ఐదు గంటలపాటు సాగిన సమావేశంలో పరమాన రాజకీయ పరిస్థితులు, పలు జాతీయ అంశాలపై ఇరువురు నేతలు సుదీర్ఘంగా చర్చించారు. కేంద్రంలోని బీజేపీ ప్రభుత్వం విపరీత పోకడలతో సాగిస్తున్న స్వార్థ రాజకీయ క్రీడ, దేశ ప్రజలపై దాని పర్యవసానాలపై ఇరువురు నేతలు సమాలోచన జరిపారు. ప్రజా సంక్షేమమే లక్ష్యంగా, జాతి అభివృద్ధి ధ్యేయంగా రాజకీయాల్లో కొనసాగుతున్న తమ వంటి సీనియర్ జాతీయనేతలంతా ప్రస్తుత బీజేపీ రాజకీయాలపై ఆందోళనతో ఉన్నారని వాఘేలా పేర్కొన్నారు. బీజేపీ వీడన నుంచి తెలంగాణతోపాటు సహచర రాష్ట్రాల ప్రజలను విముక్తం చేయాల్సిన బాధ్యత కేసీఆర్ పై ఉన్నదని తమ వంటి సీనియర్ నేతల భావిస్తున్నారని వాఘేలా స్పష్టంచేశారు. 'మీరు మీ అనుభవాన్ని కేవలం తెలంగాణకే పరిమితం చేయకుండా.. యావత్ దేశానికి విస్తరించాల్సిన సమయం వచ్చింది. నేను మీదగ్గరికి రావడానికి ముందే



ఫెడరల్ స్థూర్తిని మంటగలుపుతూ ప్రస్తుతం కేంద్రంలో నియంతృత్వ ధోరణి ప్రబలుతున్నది. దీన్ని ఇట్టనే చూస్తూ ఊరుకోలేక, ముందుంది నడిపించే నాయకత్వం లేక మాలాంటి సీనియర్లంతా ఆందోళనతో ఉన్నాం. ఈ సందర్భంలో చీకట్లో చిరుదీపమై, మీరు (కేసీఆర్) కేంద్ర విధానాలను ప్రతిఘటిస్తున్న తీరు మావంటి సీనియర్ నాయకులను ప్రభావితం చేస్తున్నది. అనుకున్నదాన్ని సాధించేదాక పట్టిన పట్టు విడువని నాయకుడిగా మిమ్మల్ని ఇప్పటికే దేశం గుర్తించింది. -శంకర్ సింగ్ వాఘేలా



## దేశంలో నిరుద్యోగం తాండవం! 'జోడో' యాత్రలో రాసూల్ వ్యాఖ్యలు

కొల్లాం : దేశంలో నిరుద్యోగం తాండవిస్తోందని, దాదాపు 45 ఏళ్ల కిందట పరిస్థితి నెలకొందని కాంగ్రెస్ అగ్రనేత ఎంపీ రాసూల్ గాంధీ విమర్శించారు. నిరుద్యోగం పెరిగిపోవడంతో యువత తీవ్ర నిస్సహాయత కూరుకుపోయారని, వారిని బలోపేతం చేసే బాధ్యత కాంగ్రెస్ తీసుకుంటుందని చెప్పారు. 9 రోజులుగా సాగుతున్న 'జోడో' యాత్ర శుక్రవారం కేరళలోని కొల్లాం జిల్లా, నీందకర ప్రాంతానికి చేరుకుంది. శుక్రవారం ఉదయం ప్రారంభమైన పాదయాత్రలో స్థానిక జీడిపప్పు పరిశ్రమకు చెందిన కార్మికులు, పారిశ్రామిక వేతలు, వ్యాపార సంఘాలతో రాసూల్ చర్చించారు. కాంగ్రెస్ మిత్రపక్షాలైన ఆర్ఎస్సీ, ఫార్వార్డ్ బ్లాక్ నేతలతోనూ ఆయన మాట్లాడారు. వారి సమస్యలు తెలుసుకున్నారు. చిన్నారులు, మహిళలు, వృద్ధులు, గిరిజనులు, రైతులకు సంబంధించిన సమస్యలపై కూడా తన పాదయాత్ర ప్రత్యేకంగా దృష్టి విడుదలచేసి రాసూల్ తెలిపారు. "యువత నాతో అన్ని విషయాలు పంచుకుంటున్నారు. కలిసి నడుస్తున్నారు. వారి అభిలాష చూస్తే, అందరూ విక్రంగా భారత్ ను ముందుకు నడిపించాలనే సంకల్పం

## విచ్చిన్నకర శక్తులకు స్థానం లేదు

అభివృద్ధిలో దూసుకుపోతున్న రాష్ట్రం.. కులం, మతం పేరుతో చిచ్చుకు ప్రయత్నం: కేటీఆర్



నిరిసిల్ల/పాలకుర్తి, సెప్టెంబరు 16 : తెలంగాణ పోరాటాగడ్డ మీద విచ్చిన్నకర శక్తులకు స్థానం లేదని, రాష్ట్రం అభివృద్ధి సంక్షేమంతో ముందుకు దూసుకుపోతున్నది మంత్రి కేటీఆర్ అన్నారు. ప్రశాంతంగా ఉన్న తెలంగాణలో కులం, మతం పేరు మీద చిచ్చుపెట్టి మనుషుల మధ్య అంతరాలు సృష్టించే ప్రయత్నాలు చేస్తున్నారని బీజేపీ నేతలనుద్దేశించి ఆరోపించారు. శుక్రవారం తెలంగాణ జాతీయ సమైక్యత వజ్రోత్సవాల్లో భాగంగా నిరిసిల్ల జూనియర్ కళాశాల మైదానం, వేములవాడ గుడి చెరువు మైదానంలో సభలు నిర్వహించారు. ఈ సందర్భంగా మంత్రి కేటీఆర్ మాట్లాడుతూ.. నాలుగు ఓట్ల కోసం హిందూ ముస్లిం, పంచాయతీ పెడుతున్నారని, గతాన్ని తప్పి విచ్చి విచ్చి మాటలతో రెచ్చగొడుతూ తెలంగాణ సమాజాన్ని కలుషితం చేస్తున్నారని మండిపడ్డారు. ఎనిమిదేళ్లగా గుర్తుకూరి సెప్టెంబరు 17 కేంద్ర ప్రభుత్వానికి ఇప్పుడు గుర్తుకొచ్చిందని, ఇద్దరు ముఖ్యమంత్రులు, హెంజులపేటి అమిత్ షా వంటి వాళ్లు ఇక్కడకు వచ్చి ఊకదంపుడు ఉపన్యాసాలు ఇవ్వడం తప్ప జరిగేది ఏమీ ఉండదన్నారు. హిందూ ముస్లింలు కలిసి ఉంటే రాజకీయాలు నడువవని వారు భావిస్తున్నారని, తెలంగాణలో పోటీ కార్యక్రమాలు, పోటీ సమావేశాలు ఎందుకని ప్రశ్నించారు. తెలంగాణ బిడ్డలకు పోరాటం కొత్త కాదని, ఉగ్రపాలనతోనే బిడ్డలకు పోరాటాన్ని నేర్పిన తెలంగాణ తల్లిలు ఉన్న గడ్డ ఇది అని అన్నారు. 1940 దశకంలో నిజాంకు వ్యతిరేకంగా, 50వ దశకంలో ఆంధ్రా, తెలంగాణ విలీనంపై, 1968లో తెలంగాణ కోసం పోరాటం జరిగిందని చెప్పారు. 2001 నుంచి కేసీఆర్ నాయకత్వంలో 14 ఏళ్ల పాటు పోరాటం చేసి తెలంగాణను సాధించుకున్నామని చెప్పారు. కాగా, విమోచనం పేరుతో బీజేపీ ముస్లింలను రెచ్చగొడుతోందని మంత్రి ఎర్రబెల్లి దయాకర్ రావు ఆరోపించారు. జనగామ జిల్లా పాలకుర్తిలో నిర్వహించిన వజ్రోత్సవాల్లో ఆయన మాట్లాడారు. స్వాతంత్ర్య ఉద్యమంతో గాని, తెలంగాణ రైతాంగ సాయుధ పోరాటంతోగాని బీజేపీకి ఏమైనా సబబంధం ఉందా అని ప్రశ్నించారు.

దళితుడిని సీఎం చేసే దమ్ముందా? సికింద్రాబాద్ : ఢిల్లీ మధ్యం కుంభకోణంలో కేసీఆర్ కుమార్తె ప్రమేయం బయటపడడంతో ఆయన అంబేద్కర్ నామ స్యరణ చేస్తున్నారని.. అందుకే సచివాలయానికి అంబేద్కర్ పేరు అంటూ రాజకీయాలు చేస్తున్నారని బీజేపీ రాష్ట్ర అధ్యక్షుడు, ఎంపీ బండ సంజయ్ విమర్శించారు. దమ్ముంటే టీఆర్ఎస్ అధికారంలో ఉన్నంత వరకు ముఖ్యమంత్రి సీటులో దళితుడిని కూర్చోపెట్టాలని సవాల్ విసిరారు. కొత్త సచివాలయంలో సీఎం సీటులో దళితుడిని కూర్చోబెట్టే దమ్ముందా..? అని ప్రశ్నించారు.



**ఆపద్వేగం**

**వార మిర్రర్**  
తెలుగు దినపత్రిక

రిపోర్టుగా పని చేయడానికి ఆసక్తి ఉండి  
ఔత్సాహికులైన యువకులకు వార మిర్రర్  
తెలుగు డిజిటల్ దిన పత్రిక అవకాశం కల్పిస్తుంది.  
మండలాల వారీగా, నియోజకవర్గ కేంద్రాల వారీగా  
రిపోర్టుగా పని చేయడానికి ఆసక్తి ఉన్నవారు

సంప్రదించండి

ఉప్పల వెంకటేశ్, సెల్ 919949222450









